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Χρήστες ναρκωτικών ουσιών και περιθωριακά στοιχεία βρίσκουν «άσυλο» στους 

χώρους του Αριστοτέλειου Πανεπιστηµίου. Όλοι γνωρίζουν, αλλά λίγοι µιλούν για τα 

όσα συµβαίνουν, για τα κρούσµατα κλοπών, αλλά και τις επιθέσεις αγνώστων σε 

φοιτητές. Oι εκτιµήσεις για τις αιτίες που διαµορφώνουν αυτήν την πλευρά του 

πανεπιστηµίου ποικίλλουν, αποτελεί όµως πραγµατικότητα ο ελλιπής φωτισµός, το 

µειωµένο προσωπικό φύλαξης, αλλά και η εντολή που έχουν να µην εµποδίζουν την 

είσοδο κανενός και να εγκαταλείπουν τις θέσεις τους όποτε και από όποιον τους ζητηθεί. 

Μέλη της πανεπιστηµιακής κοινότητας λένε µάλιστα χαρακτηριστικά ότι «αν αυτή είναι 

η φύλαξη του πανεπιστηµίου, τότε καλύτερα να προσλάβουµε για τις συγκεκριµένες 

θέσεις ανήµπορους και συνταξιούχους, για να ενισχύσουµε έτσι και το εισόδηµά τους». 

  

Κάνουν κακό 

 Αναφερόµενη στις επιπτώσεις αυτών των γεγονότων τόσο στη λειτουργία, όσο και στην 

εικόνα του πανεπιστηµίου, η πρόεδρος του Ενιαίου Συλλόγου ∆ιδακτικού και 

Ερευνητικού Προσωπικού του ΑΠΘ, Ελευθερία Καρνάβου, σηµειώνει ότι οποιαδήποτε 

υλική ζηµία, µεγάλη ή µικρή, συνιστά σοβαρό πρόβληµα. Κάθε είδους συµπεριφορά, 

εξηγεί, η οποία είναι ανάξια και σε αναντιστοιχία µε την ακαδηµαϊκή λειτουργία, «µόνον 

κακό κάνει στη διαδικασία του αγώνα, στον οποίο έχουµε µπει για να προασπίσουµε όχι 

µόνον το άρθρο 16 και το άσυλο, αλλά και την ακαδηµαϊκή αξιοπρέπεια, το ήθος και τη 

σοβαρότητα». 

 Από την άλλη πλευρά, ο πρόεδρος του Τµήµατος Πολιτικών Επιστηµών, Θόδωρος 

Χατζηπαντελής, σηµειώνει ότι πρόκειται για µεµονωµένα περιστατικά ανάξια λόγου. «Oι 

περισσότερες κλοπές γίνονται σε λεωφορεία και στους δρόµους, η διακίνηση 

ναρκωτικών γίνεται παντού στην πόλη, µε χαρακτηριστικό παράδειγµα την πλατεία 



Ναυαρίνου», τονίζει προσθέτοντας ότι η επίκληση τέτοιων καταστάσεων δεν έχει νόηµα.  

«Το πανεπιστήµιο θα πρέπει να ζητήσει από όλους τους εµπλεκόµενους φορείς την 

εφαρµογή του νόµου για το άσυλο», δηλώνει στον «ΑτΚ» ο κοσµήτορας της Θεολογικής 

Σχολής, Ιωάννης Κογκούλης, ο οποίος τις προηγούµενες ηµέρες διαπίστωσε τις 

σηµαντικές ζηµιές και τη βεβήλωση εικόνων και εθνικών συµβόλων που σηµειώθηκαν 

στη διάρκεια της πρόσφατης κατάληψης. Αναρωτιέται µάλιστα αν µπορεί το 

πανεπιστηµιακό άσυλο να προστατεύει τους «γνωστούς αγνώστους», οι οποίοι 

βεβηλώνουν το χώρο του και τους διακινητές ναρκωτικών ουσιών.  

 

Oχι στην καταστολή 

Αντίθετος µε όσους προτείνουν κατασταλτικά µέτρα για τους χρήστες ναρκωτικών 

ουσιών στους χώρους του πανεπιστηµίου δηλώνει ο πρόεδρος του Παιδαγωγικού 

Τµήµατος ∆ηµοτικής Εκπαίδευσης. O Γεώργιος Τσιάκαλος υπενθυµίζει προς κάθε 

κατεύθυνση ότι η χρήση ναρκωτικών αποτελεί µάστιγα για ολόκληρη την ελληνική 

κοινωνία και εκτιµά ότι το πανεπιστήµιο θα µπορούσε µε τις δυνάµεις τις οποίες έχει 

(ψυχολόγους, κοινωνιολόγους κ.λπ.) να ασχοληθεί µε τους ανθρώπους που βρίσκονται 

µέσα στους χώρους του και να προσφέρει αποτελεσµατικές πολιτικές αντιµετώπισης του 

προβλήµατος. «Εγώ προκλητικά λέω ότι εφόσον κάποιοι κάνουν χρήση ναρκωτικών, 

προτιµώ να βρίσκονται κοντά στο πανεπιστηµιακό νοσοκοµείο ΑΧΕΠΑ, ώστε στις 

δύσκολες στιγµές να µπορούν να πάρουν βοήθεια», δηλώνει χαρακτηριστικά. 

Αναφερόµενος ακόµη στο άσυλο, το οποίο βρίσκουν στο χώρο του ΑΠΘ 

«εξωπανεπιστηµιακά» στοιχεία, επισηµαίνει ότι στις ευρωπαϊκές πόλεις του µεγέθους 

της Θεσσαλονίκης υπάρχουν πολλές οµάδες νέων ανθρώπων που ενδιαφέρονται να 

ζήσουν και σε χώρους σχετικής αυτονοµίας. «Αυτήν την ανάγκη οι περισσότερες χώρες 

της Ευρώπης την αντιµετωπίζουν προσφέροντας τέτοια κτίρια, όµως στη δική µας πόλη 

δεν αντιµετωπίζεται καθόλου και για το λόγο αυτό στο πανεπιστήµιο συγκεντρώνονται 

πολλές τέτοιες οµάδες», σηµειώνει ο κ. Τσιάκαλος, χαρακτηρίζοντας την έκκληση που 

γίνεται τον τελευταίο καιρό προς εισαγγελείς και Αστυνοµίες να κάνουν χρήση των 

διατάξεων του νόµου και να µπαίνουν στο πανεπιστήµιο δήλωση χρεοκοπίας, σε ό,τι 

αφορά την επιστηµονική και πολιτική ικανότητα του πανεπιστηµίου να αντιµετωπίσει 

νέα κοινωνικά φαινόµενα». 



∆έσµη προτάσεων για την περιφρούρηση του πανεπιστηµίου έχει προτείνει η ∆ΑΠ - 

Ν∆ΦΚ δηλώνει ο υπεύθυνος πόλης της παράταξης, Κ. Μουτσιάνας. Μεταξύ των 

προτάσεων είναι η διεύρυνση του φάσµατος των αδικηµάτων που πρέπει να 

προβλέπονται στο άσυλο, ο επαρκής φωτισµός των χώρων του πανεπιστηµίου και η 

πληρέστερη φύλαξη κάποιων σηµείων που αποτελούν εστίες παραβατικότητας.  

«Εγκληµατίες υπάρχουν και σε πάρκα και στα γήπεδα, θα πρέπει να καταργήσουµε τα 

πάντα;», διερωτάται ο εκπρόσωπος της ΠΑΣΠ, Χρόνης Κουσαλίδης. 


